
MPE VPAM: Př́ıklady k 6. cvičeńı

Matematické

1. Źıskejte parciálńı derivace funkce y = x21x2. Při výpočtu využijte definici
parciálńı derivace.

2. Najděte a interpretujte parciálńı derivace produkčńı funkce y = 10x
1
2
1 x

1
2
2 .

Graficky znázorněte sklon parciálńı derivace ∂y
∂x1

v bodech [x1, x2] = [25, 4]
a [x1, x2] = [25, 9].

3. Najděte a interpretujte mezńı produkt Cobb-Douglasovy produkčńı funkce
se dvěma vstupy:

y = f(K,L) = AKαLβ A > 0, 0 < α, β < 1

kde A, α a β jsou parametry.

4. Najděte a interpretujte mezńı produkt Cobb-Douglasovy produkčńı funkce
se třemi vstupy:

y = Axα1x
β
2x

γ
3 A > 0, 0 < α, β, γ < 1

kde A, α, β a γ jsou parametry.

5. Najděte mezńı produkt CES produkčńı funkce. Jaká je hodnota elasticity
substituce?

y = 12
[
0, 4x

− 1
2

1 + 0, 6x
− 1

2
2

]−2

6. Ukažte, jak lze z CES produkčńı funkce y = γ [aK−ρ + (1− a)L−ρ]
k

−ρ

źıskat:

• Leontiefovu produkčńı funkci

• Cobb-Douglasovu produkčńı funkci

7. Nalezněte gradient funkce f(x1, x2, x3) = xα1x
β
2x

γ
3 .

8. Nalezněte gradient a Hessovu matici pro funkci f(x1, x2) = x21x2. Na
tomto př́ıkladu demonstrujte platnost Youngova teorému.

9. Najděte a interpretujte Hessovu matici Cobb-Douglasovy produkčńı funkce
se dvěma vstupy:

y = Axα1x
β
2 A > 0, 0 < α, β < 1

kde A, α, β jsou parametry.
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10. Rozhodněte o konvexnosti/konkávnosti následuj́ıćıch funkćı:

f(x1, x2) = x41 + x42 + x21x
2
2 − 3x1 − 8x2 x ∈ R2

f(x1, x2) = (x1 + x2)
1
2 x ∈ R2

++

f(x1, x2) = (x1)
1
2 (x2)

1
3 x ∈ R2

++

f(x1, x2, x3) = xα1 + xβ2 + xγ3 x ∈ R3
++

11. Rozhodněte, zda mohou být následuj́ıćı funkce definované na R2
++ kon-

vexńı/konkávńı či kvazikonvexńı/kvazikonkávńı.

(a) f(x1, x2) = x
1
2
1 x

1
4
2

(b) f(x1, x2) = x
1
3
1 x

2
3
2

(c) f(x1, x2) = x21x
3
2

(d) f(x1, x2) = x21 + x22

(e) f(x1, x2) = 3x41 + 5x22

(f) f(x1, x2) = 2x1 + 3x2 − x21x32

12. Ukažte, že je produkčńı funkce y = f(K,L) = K
1
2L

2
3 0 < α, β < 1

homogenńı se stupněm homogenity 7
6 .

13. Ukažte, že je produkčńı funkce f(x1, x2, x3) = xα1x
β
2x

γ
3 homogenńı se

stupněm homogenity α+ β + γ.

14. Určete stupeň homogenity CES produkčńı funkce y = γ [aK−ρ + (1− a)L−ρ]
1

−ρ .
Ukažte že pro tuto funkci plat́ı euler̊uv teorém f1x1 + f2x2 = f(x1.x2).
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